
Наибольший общий делитель. 

Число 12 имеет делители 1, 2, 3, 4, 6, 12. 

Число 54 имеет делители 1, 2, 3, 6, 9, 18, 27, 54. 

Мы видим, что числа 12 и 54 имеют общие делители 1, 2, 3, 6. 

Наибольшим общим делителем чисел 12 и 54 является число 6. 

Наибольший общий делитель чисел а и b обозначают: НОД(а, b). 

Например, пишут НОД(12, 54)=6 

Рассмотрим примеры нахождения наибольшего общего делителя. 

Пример 1. Найти НОД(180,336). 

Разложим числа 180 и 336 на простые множители: 

180   2          336    2          Итак, 180=1*2*2*3*3*5 

90     2           168   2           336=1*2*2*2*2*3*7        

  45   3             84   2 

  15   3             42   2 

   5    5             21   3 

    1                    7   7 

                           1 

В разложении чисел 180 и 336 подчеркнуты все их общие делители, 

поэтому НОД(180, 336)=2*2*3=12. 

Пример 2. Найти НОД(56, 45). 

Разложим числа 56 и 45 на простые множители: 

56   2        45   3                   56=1*2*2*2*7   

28   2         15  3                    45=1*3*3*5 

14   2           5  5                    НОД(56,45)=1 

7     7           1 

1 

 

Числа, не имеющие общих простых делителей, называют взаимно 

простыми числами. 

Наибольший общий делитель взаимно простых чисел равен 1. 

Например, числа 56 и 45 взаимно простые: НОД(56, 45) =1 
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